
２ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ お店では，トマトを次のように売っていました。下の問いに答えましょう。 ３ 次の問いに答えましょう。
トマトが次のように売っています。 （１） １００ｇを１０％増量すると（ ）ｇになります。どの式と答えが正しいでしょうか。記号

に○をつけましょう。

ア １００×０．１＝１０ 答え １０ｇ

イ １００×（１＋０．１）＝１００×１．１＝１１０ 答え １１０ｇ

ウ １００÷０．１＝１０００ 答え １０００ｇ

(1) それぞれのパックの1個分の値段を求めましょう。
（２） ３００ｇを２０％増量すると何ｇになるでしょう。

① １個入りパック １００円 円

② ２個入りパック １８０円 円 ｇ

③ ３個入りパック ２７０円 円 （３） （ ）ｇを１０％増量すると１１０ｇになります。増量前は何ｇだったのかを求めます。ど
の式と答えが正しいでしょうか。記号に○をつけましょう。

(２) トマトを３個買うときは，ア～ウのどの買い方が最も安くなるでしょう。記号に，○を
しなさい。 ア １１０×０．９＝９９ 答え ９９ｇ

ア １個入りパックを３つ買う。 イ １１０÷（１＋０．１）＝１１０÷１．１＝１００ 答え １００ｇ

イ １個入りパックを１つと２個入りパックを１つ買う。 ウ １１０÷０．１＝１１００ 答え １１００ｇ

ウ ３個入りパックを１つ買う。
（４） （ ）ｇを２０％増量すると３６０ｇになります。増量前は何ｇだったでしょう。

(3) （２）でなぜその答えになったのかを，１個分の値段を使って説明しましょう。
ｇ

４ 次の問いに答えましょう。
（１） １個４００円のパンを２０％引きで買うと（ ）円になります。どの式と答えが正しい
でしょうか。記号に○をつけましょう。

ア ４００×０．２＝８０ 答え ８０円
(４) トマトを５個買うときは，ア～ウのどの買い方がもっとも安くなるでしょう。記号に，
○をしなさい。 イ ４００×（１－０．２）＝４００×０．８＝３２０ 答え ３２０円

ア １個入りパックを５つ買う。 ウ ４００÷（１ー０．２）＝１００÷０．８＝５００ 答え ５００円

イ １個入りパックを１つと２個入りパックを２つ買う。

ウ ２個入りパックを１つと３個入りパックを１つ買う。 （２） １個３００円のパンを１０％引きで買うと代金はいくらでしょう。

２ 下の表で，割合を表す小数と百分率の等しいものがたてにならぶようにしましょう。 円

（３） １個３００円のパンがあります。はじめ，１０％引きで売っていましたが，さらにそのねだ
んから３０％引きにしてくれるそうです。代金はいくらでしょう。

割合を表す小数 ０．１５ ０．２ １ １．２ １．３１

百分率 １００％ １３１％
円



２ Ｂ問題 №１ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

答え ｍL

答え

答え 円

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・１（１），（２），（３），（４）
と関連があるよ！

練習問題の
・２・３（３），（４）
と関連があるよ！

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！



２ Ｂ問題 №２ （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

【 正しい数 】

【求め方と答え】

答え 円

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題の
・２・４（３）
と関連があるよ！


